





اور جو ذرا تھیں مہر آئے ہوتے ہیں ان کو تم پہلے سے زیادہ بہتر طریق پر استعمال کرو۔ یعنی تدمیر کو اپنے کمال تک پہنچاؤ اور اس کے ساتھ خدا تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعائیں بھی کرتے رہو کہ وہ تمہارے اموال میں بونکت ڈالے اور تمہاری کوششوں کو بار آور کرے تو اس کے نتیجے میں تمہارے اموال بڑھ جائیں گے اور اس کے ساتھ ہی مالی قربانی کی استعداد بھی۔

مثلاً اگر ہمیں سے

### ہر ایک کی آمد بڑھ جائے

لیکن چوبڑا بٹا رہتا ہی رہے جتنے پہلے تھا تب بھی کیفیت کے لحاظ سے ہماری مالی قربانی میں بڑا نمایاں فرق آ جاتا ہے مثلاً ایک شخص کی آمد ایک سو روپیہ ماہوار ہے اور وہ اپنے جذبہ ایثار سے جس سو روپیہ ماہوار اپنی استعداد کے مطابق اس میں سے سب فیصد روپیہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتا ہے۔ اگر وہ محنت کرے، اگر وہ اپنے علم میں زیادتی کرے، اگر وہ اپنے ذرا لچ کو بہتر طریق پر استعمال کرے اور اگر وہ ایچا دعائوں کے نتیجے میں اپنی آمد کو سو سے دو سو ماہانہ کر دے اور اس کی قربانی میں فیصد ہی رہے تو پہلے وہ ہمیں روپیے ماہوار دیتا تھا اب وہ چالیس روپیے ماہوار دیکر لوکیت کے لحاظ سے مالی قربانی میں دگن اضافہ ہو جائے گا کیونکہ اس کی آمد پہلے کی نسبت دگنی ہو گئی۔

(۲)

### ایک اور طریق

اللہ تعالیٰ نے ہمیں پر سکھا یا ہے کہ تم اپنے خرچ کو اسلام کی تعلیم کے مطابق ضبط میں لاؤ، سادہ زندگی گزارو۔ رسم و رواج جو بیاہشادوں کے موقع پر یا موت فوت کے موقع پر لوگوں میں رائج ہیں ان کے نتیجے میں اسراف کی راہوں کو اختیار کیا جاتا ہے۔ قرآن راہوں کو اختیار نہ کرو۔ اور سادہ زندگی اختیار کر کے اپنے خرچوں کو کم کر دو۔ تو اس کے نتیجے میں بھی تمہاری قربانی اور انفاق فی سبیل اللہ کی طاقت اس نسبت سے بڑھ جائے گی۔ مثلاً ایک شخص کی سو روپیہ ماہوار آمد ہے اور اس کو اپنی ذات اور اپنے خاندان پر اتنی روپیہ ماہوار خرچ کرنے کی عادت پڑی ہوئی ہے اور بعض باتوں میں وہ اسراف کرتا ہے اور سادگی کی تعلیم پر عمل پیرا نہیں ہوتا۔ اگر وہ

### سادہ زندگی کو اختیار کرے

اور اس کا خرچ اتنی روپیہ سے کم کر سزور ہو

ماہوار پر آ جائے تو اس کو سادگی کے اختیار کرنے کے نتیجے میں دس سو روپیہ ماہوار زیادہ قربانی کرنے کی طاقت حاصل ہوگی۔ اگر وہ چاہے تو خدا کی راہ میں اسے دے سکتا ہے۔ اس میں تفصیل میں چاہئے، اجاب جماعت کو اور جماعتی نظام کو اس طرف متوجہ کرنا چاہئے۔ مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کے مطالبات میں سادہ زندگی کے جو مطالبات رکھے ہیں ان کی طرف

### زیادہ توجہ ہونی چاہیے

بہت سی جماعتیں اور بہت سے اشخاص اس چیز کو بھولتے جا رہے ہیں۔ اگر ہم مثلاً برصغیر سے سینما دیکھنے کے عادی ہوں اور اب سینما دیکھنا چھوڑ دوں تو وہ دس پندرہ روپیے جو ہم سینما دیکھنے پر خرچ کرتے تھے وہ ہمارے پاس بچے رہیں گے۔ اور اگر ہم چاہیں تو یہ رقم خدا کی راہ میں دے سکتے ہیں۔ پس ہمیں جماعت کو اس طرف متوجہ کرنا چاہئے کہ ہمیں کہہ کر تحریک جدید کی جو مطالبات جو سادہ زندگی سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان کو جماعت میں دہرایا جائے اور افراد جماعت کو پابند کیا جائے کہ وہ ان مطالبات کی روشنی میں اپنی زندگیوں کو سادہ بنائیں۔

پس ہمیں جماعت کو اس طرف متوجہ کرنا چاہئے کہ ہمیں کہہ کر تحریک جدید کی جو مطالبات جو سادہ زندگی سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان کو جماعت میں دہرایا جائے اور افراد جماعت کو پابند کیا جائے کہ وہ ان مطالبات کی روشنی میں اپنی زندگیوں کو سادہ بنائیں۔

اسی طرح بہت جگہ سے ینکابت آتی رہتی ہے کہ بعض خاندانوں میں

### رسوم اور بدعات

عود کر رہی ہیں۔ مثلاً شادی کے موقع پر اسراف کی راہوں کو اختیار کیا جاتا ہے اور بلا ضرورت محض نمائش کے طور پر بہت سا خرچہ کر دیا جاتا ہے۔ بعض لوگ تو اس کے نتیجے میں مفروض ہو جاتے ہیں اور پھر ساری عمر ایک مصیبت میں گزارتے ہیں۔ یہ تو وہ نمز ہے جو اللہ تعالیٰ ان کو اس دنیا میں دے دیتا ہے لیکن ایک ماؤ نمز اسے جو بظاہر ان کو نظر نہیں آتی کہ اس کے نتیجے میں وہ بہت سی ایسی نیکیوں سے محروم ہو جاتے ہیں کہ اگر وہ سادگی کو اختیار کرتے، اگر وہ رسوم کی پابندی کو چھوڑ دیتے تو اللہ تعالیٰ ان کو ان نیکیوں کا توفیق عطا کرتا۔ اور ان کو اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی ایسی نعمتیں حاصل ہوتیں کہ دنیا کی لذتیں اور دنیا کے ہمیشہ اور ان کی نعمتیں ان کے مقابلہ میں کوئی حیثیت ہی نہ رکھتیں۔ پس

### جماعت کو چاہیے

کہ تحریک جدید کے ان مطالبات کو دہرائی کرے اور ان پر عمل کرنے کی کوشش کرے تاکہ اس طرح وہ اپنے پیسوں کو بچائے اور اس کی قربانی کی قوت اور استعداد پہلے کی نسبت بڑھ جائے اور وہ اپنی اس بڑھی ہوئی حیثیت اور طاقت کے مطابق قربانی کرنے والی ہو۔ اس طرح دوست پہلے سے زیادہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے والے ہوں گے۔

(۳)

### تیسری بات

جس کی طرف قرآن کریم ہمیں متوجہ کرتا ہے وہ جذبہ ایثار ہے اور شیعہ نفس سے بچنا ہے۔ جب یہ جذبہ پیہا ہو جائے تو انسان بہت سی برائے ضرورتوں کو بھی کم کر سکتا ہے۔ صحت کو نقصان پہنچائے بغیر اور اور کسی قسم کا تحقیقی نقصان اٹھائے بغیر!

تو جب جذبہ ایثار بڑھ جائے تو قربانی کرنے کی قوت اور استعداد بھی بڑھ جاتی ہے۔ اور اس کا ذریعہ دعا ہے ہمیں ہر وقت

### یہ دعا بھی کرتے رہنا چاہیے

کہا ہے خدا اُوئے ایک نور قرآن کریم کی شکل میں نازل کیا اس میں جہاں اُوئے ہمیں اور بہت سی حسین ہدایتیں اور احکام دئے ہیں وہاں انفاق فی سبیل اللہ کے مستحق بھی بڑی ہی حسین اور وسیع انعام اُوئے ہمارے سامنے پیش کی ہے اور ہمیں بتایا ہے کہ اگر ہم تیری راہ میں ان طریقوں پر جو اُوئے بتائے ہیں اپنے اموال کو خرچ کرنے والے ہوں گے تو تو بہت سے انعامات اور فضل ہم پر نازل کرے گا۔ تو اسے خدا اُوئے ہمیں اپنے فضل سے اس بات کی توفیق عطا کر کہ ہم اس ہدایت پر عمل پیرا ہونے والے ہوں تاکہ ہم تیری نعمتوں اور فضلوں کو حاصل کر سکیں۔

پس ہمارے تین طریقے سے اپنی قوت اور استعداد کو بڑھا سکتے ہیں۔ تو جیسا کہ میں نے شروع میں بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سے یہ مطالبہ نہیں کرتا کہ ہم اپنی طاقت سے بڑھ کر اس کی راہ میں قربانی دیں لیکن اللہ تعالیٰ ہم سے یہ مطالبہ کرنا چاہتا ہے کہ ہم ہر وقت اور ہر طرح کی کوشش کرتے رہیں کہ اس کی راہ میں ہماری قربانی دینے کی طاقت اور

استعداد ہمیشہ بڑھتی چلی جائے تاکہ ہم ہمیشہ پہلے کی نسبت زیادہ سے زیادہ اس کے فضلوں کو وارث بنتے رہیں۔ اس کے بعد

### فضل عرفاؤنڈیشن کے متعلق

کہ وہ بھی انفاق فی سبیل اللہ ہی کی ایک شت ہے کچھ کہنا چاہتا ہوں۔

فضل عرفاؤنڈیشن کے قیام کی عرض ہی یہ ہے کہ جماعت احمدیہ جیسے مسلمانوں کا نمونہ دکھاتے ہوئے میاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ اسلام کی خوبیوں اور کمالات کو دنیا میں پھیلانے کی عرض سے اور بھی زیادہ مالی قربانیاں خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کرے اور اس مال قربانی کو اس حد تک پہنچائے کہ دنیا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس قول کی صداقت پر گواہ ہو۔

صحابہ سے ملا جب مجھ کو پایا بیٹے اولین و آخرین ہر دو گروہ کی مالی قربانیاں ایک میٹھاں اور عظمت اور عزت اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں رکھنے والی ہوں۔

### گزشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر

فضل عرفاؤنڈیشن کے قیام کا اعلان کیا گیا تھا۔ اس وقت میں نے اپنے بھائیوں سے یہ خواہش کی تھی کہ اس فنڈ میں کم از کم لاکھ روپیہ جمع کریں۔

سو اسے محمد رسول اللہ کے

قرآن مجید میں مسیح محمدی کی جہاں نثار اور خدائے بزرگ و برتر کی محبوب جماعت آپ کو مبارک ہو کہ آپ نے

خلوص نیت اور صمیم قلب کے ساتھ

فاؤنڈیشن کے لئے جو وعدے کئے

ہیں ان کی رقم پچیس لاکھ سے بڑھ

گئی ہے اور ابھی اور وعدے

آ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے

اس اخلاص اور ایثار کو مستجاب

فرمائے اور اعلاء کلمہ اسلام کے لئے

آپ کی قربانیوں میں برکت ڈالے

اور آپ کو اس دنیا میں بھی اتنی

دعائے امتداد دے کہ آپ سب ہر جا میں

## زندہ باداے وطن

(جناب نسیم سیفی صاحب)

تیری نہریں، یہ دریا، یہ کوہ و دامن  
یہ ہجوم بہاراں چمن در چمن  
تیرا ہر قافلہ سوئے منزل رواں  
تیرا ہر نقش پا، مہر و مد کی پھین  
دل کو تیری لگن

زندہ باداے وطن - زندہ باداے وطن

تیری دولت جوانوں کا عزم جواں  
تیرے بوڑھے ہیں عظمت کا زندہ نشان  
تیرے نیچے تیرے گل کی تقدیر ہیں  
مائیں ہمیں ہیں ہمت کی روح رواں

تو رہے گا جواں

زندہ باداے وطن - زندہ باداے وطن

تیری پرکینف و رنگین نض کی قسم  
تیرا دامن ہے دنیا کے لطف و کرم  
تیری افواج کے حوصلے، صرحبا  
تیرے شہری کو دشمن کا خطہ نہ غم  
تجھ سے راضی ہیں ہم

زندہ باداے وطن - زندہ باداے وطن

تیرا انصاف انصاف اسلام ہے  
امن عالم سیاست کا پیغام ہے  
تیرا ذوق اتھوت ہے خیر جہاں  
تجھ پہ خالق کا یہ ایک انعام ہے

تیرا اکرام ہے

زندہ باداے وطن - زندہ باداے وطن

## تیرا ہر پھول تلوار ہے اے وطن

(جناب عبدالسلام صاحب آختر)

زندگی رشک گلزار ہے اے وطن	ہر رنگ گل گہر بار ہے اے وطن!
تیرے دامن میں ہر ایک پیر و جواں	اک عجب نئے سے سرشار ہے اے وطن!
سبز پرچم ہے ہر سو پر افشاں ترا	یہ علم بجز و بر پر نمنا یاں ترا
کوہ و وادی ہی کیا ہر بیاباں ترا	تیرے دم سچن ناز ہے اے وطن!
اک جہاں کو تسلیم ہے عظمت تری	یہ حقیقت بھی دنیا نے خود دیکھی لی
تیرا دشمن معتاد بل جب آئے کبھی	تیرا ہر پھول، تلوار ہے۔ اے وطن
جاننا ہوں کہ قدرت کی تصویر میں	خونِ ناسخ ہے دامنِ شمشیر میں
دشمنوں کی دغا - ارغن کشمیر میں	تیرے سینے پہ اک بار ہے اے وطن!
یوں تو اک رزم گہہ ہیں یہ کون و کمال	اک تلامذہ ہیں یہ زمین و زمان
وقت آئے گا جب دیکھ لے گا جہاں	کون تیرا وفادار ہے اے وطن

اور وہ انشاء اللہ ۳۰ اپریل سے  
پہلے ایک تہائی سے زیادہ اپنے وعدے  
ادا کروے گی۔

میں ایک تہائی (دس) سے زیادہ  
اس لئے کہہ رہا ہوں کہ بعض غریب احمدی  
دوستوں نے بڑی قربانی دے کر اس میں  
حصہ لیا ہے اور ساتھ ہی پوری رقم ادا بھی  
کر دی ہے۔ ایک تہائی پورا ہونے کے  
کفایت نہیں کی مثلاً سو روپیہ کا دفعہ  
لکھو یا تو سو روپیہ ہی دے دیا۔

### کئی مہینہ کی بات ہے

ہجرات کے ایک دو مہینے یہاں تشریف  
لائے (وہ بہت بوڑھے تھے انٹرنیٹ  
کہ ان سے چلانا جاتا تھا) اور مجھے پیغام  
بھجوایا کہ میں ضروری کام کے لئے ملک  
چاہتا ہوں۔ باوجود اس کے کہ وہ  
بہت کمزور تھے مگر میں نے یہ بھی نہ چڑھ  
سکتے تھے۔ حضرت مصلح موعودؑ کی ہجرت  
سے مجبور ہو کر وہ اتنا لمبا سفر کر کے  
آئے تھے۔ میں اتنا اور ان سے ملا  
توانوں نے اپنے کا پتہ ہونے ہاتھوں  
سے اپنا رومال کھولا اور غالباً چند سو  
کے رقم تھی وہ نکال کر مجھے دی دو کہا کہ  
یہ فضل عرفی و بلڈیشن کے لئے آپ کی  
خدمت میں ہمیشہ گرتا ہوں۔

خدا کے فضل سے ہماری جماعت  
بڑی قربانی کرنے والی ہے اور بڑی  
ہی ہمت کرنے والی اور حضرت مصلح موعودؑ  
رضی اللہ عنہ سے والہانہ عقیدت  
رکنے والی ہے۔

### میں کامل امید رکھتا ہوں

اور اپنے رب سے دعا بھی کرتا ہوں  
کہ وہ ہم سب کو اس بات کی توفیق عطا  
کرے کہ ہم اس فنڈ میں سالانہ رول کے  
انداز ایک تہائی سے کہیں زیادہ رقم  
ادا کر دیں کیونکہ اس سے جو کام  
کئے جانے والے ہیں ان کے متعلق یہ  
بھی نہیں معلوم ہے کہ اصل رقم کو محفوظ  
رکھا جائے اور پھر اس کی امداد سے  
وہ کام کئے جائیں جو حضرت مصلح موعودؑ  
رضی اللہ عنہ کو محسوس اور  
پیارے تھے۔

اللہ تعالیٰ توفیق عطا کرے  
اور اس کی توفیق سے ہی سب کچھ  
ہو سکتا ہے۔

ادائیت ذمہ داروں کو بڑھانے سے

اور تزکیہ نغزوں سے کر کے ہے

اور اخروی زندگی میں بھی اپنی تمام  
نعمتوں سے آپ کو نوازے تا آپ محمد  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب ہیں  
آپ کے صحابہ کی میرت حاصل کر سکیں۔  
اب جبکہ وعدے اپنی مقررہ حد  
سے آگے بڑھ چکے ہیں ہمیں اس طرف توجہ  
دینی چاہیے اور

### یہ کوشش کرنی چاہیے

کہ یہ وعدے جو تین سال میں وصول  
ہونے ہیں ان کا کم از کم ۱۰ سال میں  
یعنی سال اول میں وصول ہو جائے۔  
اس وقت تک جو وعدے ہو چکے ہیں  
ان کے لحاظ سے تقریباً ۹-۱۰ لاکھ کی  
وصولی سال اول میں ہونی چاہیے چونکہ  
ہمت سے ابتدائی مراحل میں سے اس  
تنظیم کو گزرنا تھا اور اس کے لئے صبح  
محنے میں جو ہماری کوشش ہوئی ہے۔  
وہ مجلس مشاورت کے بعد ہوئی ہے  
اس لئے میں نے فضل عرفی و بلڈیشن کا  
سال یکم مارچ سے تیسرا اپریل تک  
مقرر کیا ہے۔

ہماری یہ کوشش ہونی چاہیے کہ

### ۳۰ اپریل سے قبل

کم از کم ۹-۱۰ لاکھ روپے کی رقم جو  
ایک تہائی سے زیادہ ہوگی (اور اگر وعدے  
زیادہ آگے تو پھر اس سے بھی زیادہ  
رقم وصول ہونی چاہیے) بہر حال موجود  
صورت میں ۹-۱۰ لاکھ کی رقم ضرور  
وصول ہو جانی چاہیے۔ اس وقت تک  
پاکستان کی جماعتوں اور احباب سے جو رقم  
وصول ہوئی ہے ان کی مقدار چار لاکھ سے  
اوپر تک پہنچ چکی ہے۔

### مجھے یقین ہے

کہ جماعت اپنی ذمہ داریوں کا احساس رکھنے سے

# شہید کا مقام

از عبدالحی خاں صاحب، علامہ عبدالمالک خان صاحب، لاہور

وہ قوم کبھی نہیں مرنے جیسی کے افراد اپنے شہداء کی جگہ بیٹے جیسے جابیں اسلام کی تاریخ اس لحاظ سے قابل فخر ثابت نہیں کرتی ہے۔ چنانچہ جنگ بدر میں کچھ مسلمان شہید ہوئے تو انہوں میں اس سے زیادہ گھبرے ہوئے۔ احمد بن حنبلہ کی تصنیف پہنچی اور چند شہید ہو گئے تو غزوہ خندق میں اس سے زیادہ جا شادان مہر جوئے اور اسی طرح اگر غزوہ خندق کے وقت پر مسلمانوں کو کچھ جانی نقصان پہنچا تو فتح مکہ کے موقع پر اس سے بھی زیادہ مجاہد آئے۔ غزین ہر قدم پر پہلے سے زیادہ قربانی کرنے والے لوگ مسلمانوں میں موجود ہوتے تھے اور جو قوم قربانی کے اس مقام پر پہنچ جاتی ہے۔ اسے کوئی تباہی نہیں کر سکتا۔

خدا تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے :-

ولا تقولوا لمن یقتل فی سبیل اللہ امواتاً طبل احياناً و لكن لا تضحون۔ (سورۃ البقرۃ آیت ۱۷۵)

یعنی تم ان لوگوں کو جو کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں مارے گئے ہیں مردہ نہ کہو کیونکہ وہ مردہ نہیں بلکہ زندہ ہیں۔ مگر تم نہیں سمجھتے۔

اس آیت کی تشریح حضرت حلیفہ ایچ آئی نے اپنی کتاب طبعیت رنگ میں یوں فرمائی ہے کہ "شہید کے اعمال بھی ختم نہیں ہوتے وہ زندہ ہے اور اس کے اعمال بڑھتے رہتے ہیں۔ کوئی دن نہیں گذرتا کہ تم نمازیں پڑھو اور ان کا ثواب تمہارے نام لکھا جائے۔ اور شہید اس سے محروم رہے کوئی حج نہیں کہ تم تنگناہی اٹھا کر اس کا ثواب حاصل کرو اور شہید اس ثواب سے محروم رہے غرض وہ لوگ دہائی برس تک حاصل کر رہے ہوتے کہ میرے ہیں۔ پس مذکورہ بالا آیت میں اللہ تعالیٰ نے فلسفہ موت و حیات پر اپنا طبعیت رنگ میں روشنی ڈالی ہے اور بتایا ہے کہ شہادت کا مقام حاصل کرنے والوں کو دائمی حیات میسر ہے۔ حضرت رسول اکرم کے زمانے میں مرد تو ایسا عورتوں بھی نکلا دت کا جام پینے کے لئے ہر تیار رہتی تھیں چنانچہ ایک دفعہ حضرت ام دم دوزخ بن تو فلاں ایک صحابہ مہر کے ہر کے موقع پر مذکورہ آیت کی

خدمت میں حاضر ہوئیں اور عرض کی لے رسول اللہ مجھے بھی شریک جہاد ہونے کی اجازت فرمائیں۔ میں رضیوں گی تمہارے دروہی کروں گی۔ مثلاً یہ مجھے بھی شہادت نصیب ہو جائے۔

اور داؤد کتاب الصلوٰۃ بالباب الثانی (۱) راہ خدا میں شہید ہونے کی صدقہ دل سے تمنا کرتا۔ ایمان کی علامت ہے اور اس سے اس یقین کا اظہار ہوتا ہے۔ جو کہ مومن اللہ تعالیٰ کے وعدہ دل رکھتا ہے ایسے شخص کو اگر علی طور پر شہید ہونے کا موقع بھی ملے تب بھی اسے شہادت کا مرتبہ حاصل ہو جاتا ہے۔ چنانچہ ایک مرتبہ جب حضرت عبداللہ بن ثابت سخت بیمار ہوئے۔ تو رسول اکرم عیادت کے لئے تشریف لائے آثار موت ہو چکے تھے۔ ان کی ہاڑھی روئی تھیں اور کہتی جاتی تھیں کہ مجھے ذبح یرتھی کہ آپ شہید ہوں گے۔ کیونکہ آپ نے جہاد کا سامان بھی مکمل کر لیا تھا۔ آنحضرت نے فرمایا کہ ان کو نیت کا ثواب مل جائے یعنی اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ شہیدوں کے زمرہ میں جگہ فرمائی گئے۔

رنگ مختلف اعراض و مقامات کے لئے جنگ کرتے ہیں کسی کا لقب العین مال ہوتا ہے کسی کے مد نظر نام دند اور کوئی اپنی شجاعت کے اظہار کے لئے لڑتا ہے لیکن مجاہد فی سبیل اللہ کا نذرہ اس کو حاصل ہوتا ہے۔ جو محض کلہ حق بلند کرنے کے واسطے جنگ کرتا ہے۔

حضرت ابو موسیٰ انزلی نے ان کو ایک دفعہ ایک شخص حضور کے پاس آیا اور کہا کہ یا رسول اللہ ایک شخص نیت کے حصول کی خاطر جنگ کرتا ہے۔ ایک شہرت و نام کے لئے۔ ایک شخص اسی لئے لڑتا ہے تاکہ اس کا رعب اور مقام جرات و کون پر ظاہر ہو جائے۔ ان میں سے مجاہد فی سبیل اللہ کون ہے۔" انجیایات نے فرمایا کہ جو شخص اسلام کا جند بلند کرنے کی خاطر نوازا گیا ہے۔ وہی مجاہد فی سبیل اللہ ہے۔

غزوہ بدر کے موقع پر جب دشمنین مکہ حملہ آور ہوئے تو حضور اکرم نے صحابہ کرام کو فرمایا: "بادو کو شہید کو قتل نہ کرو گناہی دعوہ جس ہوتا ہے۔ جتنا تم میں سے کسی کو چاہیے اسے کاٹنے کا ایسا لٹھو اور جنت لاجو شہیدوں کے لئے ہے۔"

# جماعت احمدیہ دہلیہ کو تعلقہ بدین ضلع حیدرآباد جلسہ سیرت النبوی

مورخہ ۵ مارچ ۱۹۶۶ء بروز جمعرات جماعت احمدیہ دہلیہ کو تعلقہ بدین ضلع حیدرآباد میں جلسہ سیرت النبوی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا جس میں پورا پورا محو و جوش تھا۔ اس کے بعد پوری منور احمد صاحب اور پوری مبارک احمد صاحب ایم کام جو کہ عارضی وقت کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ بدین تشریف لائے برتے تھے بھی شریک ہوئے۔

اس موقع پر پوری ضلع غلام رسول صاحب شاکر کا مقام پر پڑ پڑ کر جماعت احمدیہ کو تعلقہ بدین نے علاقہ غیر از جماعت دہلیہ اور اراکین با شہدوں کو دعوت طہام پر بلا لیا۔ دعوت کے بعد بغض نفاس نے پانچ دنوں کی مجلس کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ عداوت کے ذائقے علاقہ کے رئیس محکم حاجی اللہ داد خان صاحب کو تعلقہ بدین نے ہر انجام دئے۔ تلاوت محکم پوری محرفین صاحب نے کی اور ان محکم پوری منور احمد نے حضرت مسیح و عود علیہ السلام کی نظر نشان اسلام خوش الحانی سے پڑھنے کے بعد اس کا مقام مندرجہ ذیل میں ترجمہ کیا۔ اس سے سنہری احباب بنائے محفوظ ہوئے۔

محکم ملک کریم الدین صاحب متعلم جامعہ احمدیہ نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خدا تعالیٰ کے ساتھ عشق و محبت کے اور ربط پر روشنی ڈالی اور حضرت مسیح و عود کے عربی قصیدہ کے اشعار اور چند اقتباس پیش کئے۔ پھر محکم پوری منور احمد صاحب نے سنہری زبان میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عرب کے بدوؤں کو چند سالوں میں دنیا کی تہذیب و تمدن کی صفات اول میں لاکر اس طرح کھڑا کیا

م مخصوص ہے اور جس کا عرض آسمان اور زمین کے برابر ہے۔ اس مختصر خطاب کا صحابہ کرام پر اس قدر اثر ہوا کہ سب کے سب جنگ میں شریک ہوئے مسیح و عود سے حضرت انس کے چچا جنگ میں شریک نہ ہو سکے۔

اس نے یہ کہنا ہمیشہ ان کے دل میں کھٹکتا رہا تھا۔ چنانچہ جب غزوہ احد پیش آیا تو آپ نے یہی تلوار کی سیان توڑ کر چھینک دی۔ دشمنوں کی مغل میں گھس گھس گئے۔ اور اس جہانازی سے ڈر کر

اور اس طرح انہوں نے اشاعت اسلام کے لئے جابیں قربان کر دیں۔

محکم ملک کریم الدین صاحب نے حضرت مسیح و عود علیہ السلام کی نظم ترجمہ سے پڑھی پھر محکم پوری ضلع غلام رسول صاحب شاکر کا مقام پر پڑ پڑ کر جماعت احمدیہ کو تعلقہ بدین نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر مفصل روشنی ڈالی انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا معجزہ سیرت زہد تقویٰ سے معجزہ حیا و عفت و عشق الہی میں سرشار پڑھا یا کی چند ایک مثالیں پیش کیں۔

آپ صاحب ہمد نے جو کہ اپنے علاقہ کے بہت سے رئیس ہیں نے شکر ادا کیا کہ انہیں اس مبارک تقریب پر شمولیت کی دعوت دے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کا تذکرہ کرنے کا موقع فراہم کیا۔ محکم ملک حلال الدین صاحب پر پڑ پڑ کر جماعت احمدیہ بدین میں عارضی اور تصدیق کا تفاوت کر لیا۔ بالآخر جلسہ کی کارروائی دعا پر ختم ہوئی۔

(عبدالحمید جہاڑ کی اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ دہلیہ کو تعلقہ بدین)

# امتحان وظیفہ اطفال الاحمدیہ

اطفال الاحمدیہ کے وظیفہ امتحان بھی اچھا ایام میں ہو گا۔ تمام اطفال کرام بچوں کی مطلوبہ تعداد سے جلد امتیاز حاصل فرمائیں۔

عہدہ تنظیم

(خدمات الاحمدیہ مرکز بدین)

شہید ہو گئے کہ ان کی من کا بیان ہے کہ تیر تیرے اور شہید کے اسی سے زیادہ زخم ان کے جسم پر گئے۔ اور میں نے ان کو ان کی انجیل سے پہچانا

اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ وہ ہمیں ان صحابہ کرام کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز ہمیں صحیح طور پر خادمین اور خدام قریم بنائے۔

خدا تعالیٰ کے ہر وقت انہیں جہاد میں حوالہ اور جہاد میں شہادت عطا فرمائے۔

## ولسٹ پاکستان یونیورسٹی آف انجینئرنگ اینڈ ٹیکنالوجی لاہور

### داخلہ

- گورنر:-
- ۱ - سول انجینئرنگ
  - ۲ - ایلیکٹریکل انجینئرنگ
  - ۳ - مکینیکل انجینئرنگ
  - ۴ - میٹریل انجینئرنگ
  - ۵ - ماسٹنگ انجینئرنگ
  - ۶ - پیٹریل جیکل انجینئرنگ
  - ۷ - آریٹیکل
- چار سالہ کورس  
پانچ سالہ کورس

داخلہ پر تعلیمی معیار

- ۱ - بی اے اور بی ایس سی اے کورس صاحب دی کورس صاحب فزکس کیمسٹری سٹیٹسٹکس فنٹ ڈوژن
  - ۲ - ایف ایس سی (نان میڈیکل) فنٹ ڈوژن
  - ۳ - بی اے اور بی ایس سی سیکنڈ ڈوژن
  - ۴ - ایف ایس سی (نان میڈیکل) سیکنڈ ڈوژن
- اس کے علاوہ اس کے قریب سیس *Entia curricular* *actvite* کے لئے ہوتی ہیں۔ اس میں ڈوژن کی کوئی قید نہیں البتہ کبیل ڈوژن تقریباً مساویں میں بہترین مقام رکھتا ہو۔

اس کے علاوہ کچھ مخصوص سیس مندرجہ ذیل علاقہ جات کے لڑکوں کے لئے ہوتی ہیں آل پاکستان - گورنر اور تلامت ڈوژن - پشاور ڈوژن - ڈیرہ غازی خان ہزارہ اور مردان ڈسٹرکٹ آزاد کشمیر جمل اور کشمیر کے مہاجرین - کلکتہ - مشرقی پاکستان - انڈونیک، سکیم اور بلیغش کی طرف سے۔ اس کے علاوہ دو کے قریب سیس - گریجویٹ انجینئروں کے لڑکوں کے لئے ہوتی ہیں۔

ہوسٹلز یونیورسٹی کے تقریباً بارہ کے قریب ہوسٹل میں ہیں پانچ یونیورسٹی کیمپس میں واقع ہیں اور باقی مختلف مقامات پر کھلیا ہوسٹل کا کام دے رہی ہیں۔ داخلے کے ساتھ ہی رہنے کا انتظام ہو جاتا ہے۔ اعجاز لے ملک ایکٹو ڈیپارٹمنٹ ولسٹ پاکستان یونیورسٹی آف انجینئرنگ اینڈ ٹیکنالوجی لاہور مزید تفصیلات کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کر سکتے ہیں۔ اعجاز لے ملک پوسٹ آفس باکس ۲۲۵ لاہور

## امتحانات ..... خدام الاحمدیہ مرکزیہ

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امتدیدی اود مقصد کا امتحان ستمبر کے آخری عشرہ میں ہوگا۔ تمام مجالس خدام کو اچھی طرح سے تیار کر دینا اور کوشش کی جائے کہ کوئی خادم ایسا نہ ہو جو امتحان میں شریک نہ ہو۔ یہ دونوں امتحان اگلے ہی دئے جاسکتے ہیں۔ (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ)

## ضروری اعلان

اگست ۱۹۶۶ء کے بل ریجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھیجوا دئے گئے ہیں۔ براہ مہربانی جملہ ریجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم ارستمبر تک ضرور بھیجوا دیں ورنہ دفتر ہذا مجبوراً بندوں کی ترسیل روک دے گا۔  
(منیجر القصل)

## احباب جماعت سے تعاون کی درخواست

احمدی بچوں کی دینی تربیت نیز ان کی علمی و عملی قابلیتوں کو مزید اجاگر کرنے کے لئے ہر سال اطفال الاحمدیہ کا ایک سرروزہ مرکز کا اجتماع رپورٹ میں منسقد ہوتا ہے۔ اس وقت الحزب اسلام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب، صدر مجلس خدام الاحمدیہ کے علاوہ سلسلہ کے اور بہت سے بزرگ قوم کے ذہنوں سے خطاب فرمائیں گے۔ محبت و مہربانی کے اس موقع سے فائدہ اٹھانا چاہئے اس سلسلہ میں تمام احباب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ اس موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے بچوں کو ۲۱-۲۲-۲۳ راکٹوں کو سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ کے موقع پر رپورٹ میں ضرور بھیجوا دیں۔ جزاکم اللہ۔

مہتمم اطفال الاحمدیہ  
دبلا

## درخواست ہائے دعا

- ۱- محکم ڈاکٹر عبدالکریم صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع فلان ایک مہفتہ سے بیمار ہیں۔ اسباب ان کی صحت کاملہ دعا جلد کئے دعا فرمادیں۔  
(خاک رعبہ المنان شاہد مہربانی مسجد احمدیہ حسین آباد فلان)
- ۲- خاک راکہ ایکس میں پھنس گیا ہے۔ احباب باعزت ریت کے لئے دعا فرمادیں۔  
(محمد ظہیر الدین احمد شیخ پورہ)
- ۳- خاک راجل سخت مشکلات میں مبتلا ہے۔ بزرگان سلسلہ خاک راکہ اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں (شیخ محمد ابراہیم بنگوی جانہ نوری سرگودھا)
- ۴- میرے ابا جان منتر محمد عبداللہ صاحب کا گوجرہ کے ایک ہسپتال میں کام کرتا ہے اور پشیم ہوا ہے نام بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ ان کی کامل شفایابی کے لئے دعا فرمادیں۔  
(عبد الحمید مہر جی دام حنیف ہمد)
- ۵- میرے والد محمد رمضان صاحب خادم حمام ایک عرصہ سے بیمار چلے آئے ہیں ڈاکٹر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔  
ابوات فی

## خوشخبری

ہم نے رپورٹ و بیرون رپورٹ کے کم تعلیم دے با ان پڑھ احباب کو مہمند بنانے کے لئے مورڈر رائٹنگ سکول کا اجراء کیا ہے تفصیلات کے لئے گونا گوار دکان پر نشر لفظ لادیں۔ رپورٹ ہائے آئیوے دوستوں کے لئے ہائٹس کا انتظام کیا گیا ہے عبدالعزیز - عزیز سائیکل ورس گومازار رپورٹ

## حیرت انگیز تبدیلی

گوباز انگریزی اریٹھ میں رومن کلاڈاؤس سے ہر قسم کا توتنی ریشی و گورم کڑا مناسب اور بار عادت زخوں پر خرید فرمادیں اپنی رپورٹ کی سہولت کے پیش کان میں حیرت انگیز تبدیلی دندوں کو دی گئی ہے۔ ہمسار العین دانتوں پر دیپٹیشن خواجہ محمد مومن سید محمد افضل ناگوار

## دس اکسیریں

- دس اکسیریں - چار خوردگیں - مرغن غائب  
• پرانی سردی • کھڑے سرنگ کشار  
• نکحیر • دمہ • کان کی پیپا  
• بوا سیر خونی دباوی • ناسور  
• سیلان الرحم • بانچہ پن • جوڑوں اور  
اعصاب کی مددیں • معبودت منجی آردور  
ڈاکٹر خسرو صاحب  
منیجر ڈاکٹر صاحب پورہ پورہ

احباب ہمیشہ اپنی پراعتما دسوس

## پرس آریٹھ کمپنی لمیٹڈ

کی آرام دہ اور دلکش بسوں میں سفر کریں (منیجر)

تربیاق اچھا اچھا کے علاج کے لئے **نور نظر** اولاد زینہ کے لئے کورس بندہ روپے کورس پچیس روپے



# پوری قوم نے یوم دفاع پاکستان بڑے جوش و خروش سے منایا

## ملک بھر کی مساجد میں پاکستان کے تحفظ و استحکام کے لئے شکرانہ کی نمازیں اور دعائیں

### فوج اور پولیس کی پریڈیں - اسلحہ کی نمائشیں طلباء کے اجتماعات، مذاکرے اور جلسے

راولپنڈی — مورخہ ۶ ستمبر کو پوری قوم نے یوم دفاع پاکستان بڑے جوش و خروش سے منایا۔ ملک بھر کی مساجد میں شکرانہ کی نمازیں ادا کی گئیں۔ اور پاکستان کے تحفظ و استحکام کے لئے دعائیں مانگی گئیں۔ اور شہداء کے مزاروں پر فاتحہ پڑھا گیا۔

دفاعی فوجوں کو خراج عقیدت پیش کرنے کے لئے فوج اور پولیس کی پریڈیں ہوئیں۔ اسلحہ کی نمائش کی گئی۔ طلباء کے اجتماعات، مذاکرے اور کوچنگ پیمانے پر جلسے منعقد ہوئے جن میں شہیدوں اور اپنی شہیدوں کو خراج عقیدت پیش کرنے کے علاوہ دفاع وطن کی خاطر کسی بھی قربانی سے دریغ نہ کرنے کے عہد کی تجدید کی گئی۔ بڑے بڑے شہروں میں لاکھوں کی تعداد میں لوگوں نے ان تقریبات میں شرکت کی۔

راولپنڈی میں بڑی انواع کے کمانڈر انچیف جنرل محمد اوس نے ایک خاص تقریب میں یوم دفاع پاکستان کی تقریبات کا اختتام کیا۔ پریڈ کے علاوہ اسلحہ کا ایک عظیم الشان مظاہرہ بھی ہوا۔

دعا کا یہی سلیباب کے باوجود سٹیڈیم میں فوجوں کی پریڈ ہوئی۔ تین ہفتے

راولپنڈی میں شکرانہ کی نمازیں ادا کی گئیں۔ اور پاکستان کے تحفظ و استحکام کے لئے دعائیں مانگی گئیں۔ اور شہداء کے مزاروں پر فاتحہ پڑھا گیا۔

دفاعی فوجوں کو خراج عقیدت پیش کرنے کے لئے فوج اور پولیس کی پریڈیں ہوئیں۔ اسلحہ کی نمائش کی گئی۔ طلباء کے اجتماعات، مذاکرے اور کوچنگ پیمانے پر جلسے منعقد ہوئے جن میں شہیدوں اور اپنی شہیدوں کو خراج عقیدت پیش کرنے کے علاوہ دفاع وطن کی خاطر کسی بھی قربانی سے دریغ نہ کرنے کے عہد کی تجدید کی گئی۔ بڑے بڑے شہروں میں لاکھوں کی تعداد میں لوگوں نے ان تقریبات میں شرکت کی۔

راولپنڈی میں بڑی انواع کے کمانڈر انچیف جنرل محمد اوس نے ایک خاص تقریب میں یوم دفاع پاکستان کی تقریبات کا اختتام کیا۔ پریڈ کے علاوہ اسلحہ کا ایک عظیم الشان مظاہرہ بھی ہوا۔

دعا کا یہی سلیباب کے باوجود سٹیڈیم میں فوجوں کی پریڈ ہوئی۔ تین ہفتے

تمام بڑے بڑے شہروں میں گزشتہ جنگ کے مناظر پر پشور دستاویزی فلمیں بھی دکھائی گئیں۔

آج صبح ۶ ستمبر کو پشور میں ایڈیٹرز اور رضا کی فوج کے درمیان رٹیشن، یوم دفاع، مبارک ہے۔ گزشتہ سال آج کے دن پاکستانی فوج کے ہوا بازوں نے اپنے سے زیادہ طاقتور دشمن کو عبرتناک شکست دی اور فضا پر چھانے رہے انہوں نے بڑی فوج سے رابطہ برقرار رکھا اور اس کا ٹکڑا ٹکڑا کر کے فضا میں ناپت اعم اور موثر کردار ادا کیا۔ ان کے شاندار کارناموں کی پوری قوم کے لئے باعث فخر ہیں۔ اس سبب دفاع اور شاندار کارناموں کی یاد میں ہی یوم دفاع منایا جا رہا ہے۔

گورنر کا قوم کے نام پیغام لاہور ۶ ستمبر گورنر محترم پاکستان ملک امیر محمد نے یوم دفاع کے سبب قوم کے نام ایک پیغام میں کہا ہے کہ یہ دن اللہ تعالیٰ کا شکر الہی ہے کہ وہ ہے جس کے فضل و کرم سے ہم ایک بڑی اور شان سے نکلے ہیں۔ اس میں میری تمہیل ہے کہ یہ یوم پاکستان کا زیادہ مستحکم بننے کے لئے جوش و خروش اور محنت اور اتحاد کا کام لیں۔

## داخلہ جامعہ نصرت (بڑے خواتین) رجبہ

جامعہ نصرت بڑے خواتین رجبہ میں گیارہویں کلاس (اے آر ایس) کا داخلہ ۱۳- ستمبر ۱۹۶۶ء سے شروع ہوگا۔ اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درجہ حجازہ شمارہ پر درجہ کالج کے دفتر سے مل سکتے ہیں۔ ۱۰ ستمبر تک دفتر کالج میں مع کیریڈر اور پروڈیکشن سرٹیفکیٹ پہنچانی جائیں۔

انٹرویو: رجبہ کی امیدوار طلبات کے لئے ۱۳ تا ۲۰ ستمبر بیرون رجبہ کی طلبات کے لئے ۲۱ تا ۲۶ ستمبر۔ روزانہ ۸ تا ۱۱ بجے صبح۔

پونہار اور استحقاق طلبات کے لئے فیس معافی اور وظائف کی مرامعات کالج کے ساتھ ہوسٹل کانسلیجیشن انتظام موجود ہے۔

(پرنسپل)

## رجبہ میں یوم دفاع پاکستان (تفصیلاً)

تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو ملک حافظ ذکی نے تلاوت فرمائی۔ صاحب نے کی جگہ کو ہم ہتھیار اٹھائے۔

نہی نے ایک فوجی نظم خوش الحان سے پڑھی کہ سنائی۔ اور بعد پچھلے کم پروفیشنل رٹ اور جن صاحب اہم نے تحفظ و استحکام پاکستان کے موضوع پر تقریر کی اور پھر کم پروفیشنل رٹ محمد صاحب نے پڑھی۔ گزشتہ ستمبر کی جنگ میں پاکستان کی شہیدوں اور اپنی شہیدوں کو خراج عقیدت پیش کرنے کے لئے فوج اور پولیس کی پریڈیں ہوئیں۔ اسلحہ کی نمائش کی گئی۔ طلباء کے اجتماعات، مذاکرے اور کوچنگ پیمانے پر جلسے منعقد ہوئے جن میں شہیدوں اور اپنی شہیدوں کو خراج عقیدت پیش کرنے کے علاوہ دفاع وطن کی خاطر کسی بھی قربانی سے دریغ نہ کرنے کے عہد کی تجدید کی گئی۔ بڑے بڑے شہروں میں لاکھوں کی تعداد میں لوگوں نے ان تقریبات میں شرکت کی۔

راولپنڈی میں بڑی انواع کے کمانڈر انچیف جنرل محمد اوس نے ایک خاص تقریب میں یوم دفاع پاکستان کی تقریبات کا اختتام کیا۔ پریڈ کے علاوہ اسلحہ کا ایک عظیم الشان مظاہرہ بھی ہوا۔

دعا کا یہی سلیباب کے باوجود سٹیڈیم میں فوجوں کی پریڈ ہوئی۔ تین ہفتے

کی خاطر کسی بھی قربانی سے دریغ نہ کرنے کے عہد کی تجدید پر زور دیا اور تحفظ و استحکام پاکستان کے لئے دعا کی پڑھی۔ تحریک نریالی۔ تقریر کے اختتام پر آپ نے اجتماعی دعا کر لی جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے اس طرح یہ جب اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا پر اختتام پزیر ہوا۔ جلسہ کے اختتام پر جملہ حاضرین نے آپ کی اقتداء میں ناز عشا ادا کی۔ ناز عشا کے بعد اسلحہ کی نمائش کی گئی۔